

*ST左江年内五度“吃函”

三季度被追问

*ST左江2023年三季度情况遭到了深交所追问。

*ST左江披露的2023年三季度报显示,公司报告期内实现营业收入约为3372万元,同比下降9.54%;对应实现归属净利润约为-9733万元,同比下降28.27%;对应实现扣非后归属净利润约为-9748万元,同比下降28.11%。

值得一提的是,*ST左江2022年年度业绩表现就不理想,公司当年实现营业收入约为5896万元,同比下降50.18%;对应实现归属净利润约为-1.47亿元,同比下降2693.04%;对应实现扣非后归属净利润约为-1.47亿元,同比下降6136.89%。

由于2022年度经审计的扣除非经常性损益前后孰低的净利润为负值且营业收入低于1亿元,*ST左江在今年5月被实施了退市风险警示,成为了“最贵ST股”。

截至11月3日收盘,*ST左江股价报223.3元/股,总市值为227.8亿元。

此外,*ST左江2022年财务报告审计意见类型为保留意见,形成保留意见的基础为年审会计师对部分应收账款未能实施现场访谈,亦未能取得函证回函,涉及应收账款账面余额为2.01亿元,占应收账款期末余额的71.08%。

在三季报问询函中,深交所就要求*ST左江说明三季度收入实现的具体情况,包括不限于主要合同金额、内容、合同签署时间、收入确认时间及依据、截至目前相应应收账款的回收情况。

经北京商报记者梳理,今年以来,*ST左

江已接连五度收到深交所下发的问询函或关注函,其中包括一季报问询函、半年报问询函、三季报问询函以及两封关注函。独立经济学家王赤坤对北京商报记者表示,上市公司财报频频收函,说明监管层对公司财务情况疑问较多,这也能从侧面反映出公司目前面临一些财务问题。

*ST左江今年以来财务数据一览

时间	营业收入	归属净利润	扣非后归属净利润
2023年一季度	1443万元	-3022万元	-3022万元
2023年上半年	2301万元	-6095万元	-6136万元
2023年前三季度	3372万元	-9733万元	-9748万元

江已接连五度收到深交所下发的问询函或关注函,其中包括一季报问询函、半年报问询函、三季报问询函以及两封关注函。独立经济学家王赤坤对北京商报记者表示,上市公司财报频频收函,说明监管层对公司财务情况疑问较多,这也能从侧面反映出公司目前面临一些财务问题。

退市风险预警

在年内问询函或关注函函件中,*ST左江是否涉及两大退市风险被重点询问。

据了解,*ST左江是信息安全领域的软硬件解决方案提供商与硬件平台的供应商,主要从事信息安全领域相关的硬件平台、板卡和芯片的设计、开发、生产与销售。从公司三季报情况来看,*ST左江营收、归属净利润分别为3372万元、-9733万元,营收低于1

亿元,归属净利润仍为负值。

而根据股票上市规则,公司股票交易被实施退市风险警示后,首个会计年度经审计的净利润为负值且营业收入低于1亿元,或者追溯重述后最近一个会计年度净利润为负值且营业收入低于1亿元,公司股票将面临终止上市交易的风险。

在三季报问询函中,深交所也要求*ST左江结合年度已实现收入、在手订单及当前实施进度、预计确认收入时间和条件等,说明公司2023年是否存在涉及终止股票上市交易的风险;结合业务开展的不确定性等因素充分提示风险。

另外一项风险则是*ST左江的应收账款。今年10月13日,*ST左江披露了《关于办理应收账款无追索权保理业务的公告》,称为加速资金周转,提高资金使用效率,拟向银行、证券公司、资产管理公司、保理公司等金融机构

申请办理不超过2.5亿元的应收账款无追索权保理业务,公司将部分应收账款转让给金融机构,金融机构根据受让的应收账款向公司支付保理款。

三季报问询函中,深交所要求*ST左江说明应收账款的回收情况及应收账款无追索权保理业务的进展情况,说明2022年年度报告被年审会计师出具保留意见形成基础是否消除;是否存在涉及因财务报告被出具保留、无法表示意见或否定意见导致公司股票终止交易的风险。

欲开拓新兴产业赛道

业绩接连承压之下,*ST左江今年9月披露了一则对外投资开办服务器项目公告,有意开拓电子信息制造等新兴产业赛道。

据*ST左江介绍,公司控股子公司左江

(韶关)科技有限公司(以下简称“韶关左江”)为拓展公司业务领域,加快公司产业布局,开拓电子信息制造等新兴产业新赛道,韶关左江于9月22日与韶关高新技术产业开发区管理委员会签署了《招商项目投资协议书》,韶关左江拟租用工业厂房20000平方米投资开办服务器项目,该项目计划总投资1.9亿元。

需要指出的是,*ST左江表示,本次项目投资资金主要来源于银行贷款、股东增资及其他融资途径。而公司2023年半年报显示,截至2023年6月30日,公司货币资金余额1.03亿元,经营活动现金流量净额-1.01亿元。

上述消息披露后,*ST左江也迅速遭到了深交所追问,要求公司说明是否具备开办实施服务器项目的业务资质、技术能力、专业人才等条件,本次投资服务器项目的具体内容、规模、参数、商业模式;此外,说明在公司持续经营能力存在较大不确定性的情况下,是否具备实施大额对外投资的能力。

在回复函中,*ST左江表示,目前公司现金流紧张,截至2023年8月31日货币资金余额6729.81万元,本项目投资资金存在资金筹措不达预期,影响项目进度的风险。

在三季报问询函中,上述项目再度遭到追问,深交所要求*ST左江逐一说明前述事项是否有实质性进展,并结合前述事项开展可能存在的不确定性及风险进行充分提示。针对相关问题,北京商报记者致电*ST左江董秘办公室进行采访,不过电话未有人接听。

投融资专家许小恒对北京商报记者表示,目前国内从事服务器相关企业众多,同时头部服务器企业依靠其技术、资金和品牌的优势占据较多的市场份额,竞争激烈,作为新进入企业,最终能否取得差异化竞争优势,还需要市场检验。北京商报记者 马换换

做电梯配件的展鹏科技要跨界人工智能

主营业务为电梯配件的展鹏科技(603488),要通过重组进军人工智能领域。公司最新公告显示,公司正在筹划收购北京领为军融科技有限公司(以下简称“领为军融”)的控股权,标的公司经营范围涵盖多项人工智能领域业务,展鹏科技股票也将自11月6日起开始停牌。不过,在披露重组消息前,展鹏科技股价于11月3日提前涨停,这也使许多投资者质疑公司是否存在内幕信息泄露的情形。

利好发布前股价涨停

展鹏科技公告显示,为了维护投资者利益,避免对公司股价造成重大影响,经公司申请,公司股票将于11月6日起停牌。

值得注意的是,在停牌前,展鹏科技股价提前冲上涨停。

东方财富显示,11月3日,展鹏科技高开0.87%,开盘价为8.15元/股。开盘后,展鹏科技强势拉升并封上涨停,此后一直维持涨停至收盘,收盘价为8.89元/股,涨幅为10.02%,总市值为25.96亿元。值得一提的是,8.89元/股这一收盘价格也创下公司股价年内新高。

11月3日,展鹏科技全天成交额约为8357万

元,换手率为3.3%,其中成交金额较前几交易日出现明显放量,10月31日-11月2日,公司成交额分别为1841万元、1689万元、2134万元。

此外,展鹏科技还因为当日涨幅偏离值达7%的证券登上11月3日龙虎榜。据上交所公布的交易公开信息显示,展鹏科技11月3日买入金额最大的前5名营业部分别为中泰证券常州惠国路营业部、华鑫证券上海宛平南路营业部、华泰证券沈阳青年大街营业部、国泰君安证券总部、华泰证券总部,买入额分别为761.52万元、394.47万元、290.48万元、253.19万元、232.67万元。

在收盘后,展鹏科技才披露拟进行重组的消息。公告显示,公司正在筹划通过发行股份及支付现金的方式收购领为军融的控股权,同时,拟向公司控股股东发行股份募集配套资金。本次交易对方范围尚未最终确定,初步确定的交易对方包括但不限于贾磊、郝利辉、邢台领擎软件开发中心(普通合伙),上述交易对方合计持有领为军融44.34%股权。

标的涉足人工智能领域

值得注意的是,展鹏科技此次收购构成跨界,标的公司领为军融实力不俗,业务涵盖人工智能领域。据领为军融官网显示,领为军融是一家专注于虚拟现实技术研发与应用开发的高新技术企业,公司主导产品VRTS(Virtual Reality Training System)是基于虚拟现实技术开发的完全自主知识产权的沉浸式模拟训练系统。

此外,国家企业信用信息公示系统显示,领为军融经营范围包括智能机器人的研发;智能机器人销售;智能无人飞行器制造;智能无人飞行器销售;人工智能应用软件开发;人工智能行业应用系统集成服务;互联网数据服务;信息系统集成服务;人工智能理论与算法软件开发;人工智能基础软件开发;人工智能硬件销售等内容。

天眼查显示,领为军融于今年9月26日进行了经营范围变更,上述涉及人工智能等业务系此次变更新增内容,新增后的经营范围与国家企业信用信息公示系统披露一致。

展鹏科技主营业务则与领为军融存在一定差异。资料显示,展鹏科技主要从事电梯门系统、电梯一体化控制系统、电梯轿厢及门系统配套部件的研

发、生产与销售。公司产品广泛应用于载货电梯、载货电梯、特种电梯等各类垂直电梯制造领域。

全联并购公会信用管理委员会专家安光勇认为,跨界重组需要在不同领域之间建立合作和协同,以实现资源的优化配置和业务的互补。如果两个公司的业务领域没有明显的协同效应,整合后可能难以实现预期的业绩提升,从而导致重组失败。

针对公司相关问题,北京商报记者向展鹏科技方面发去采访函,不过截至记者发稿,未收到公司回复。

控股股东刚发生变更

正在筹划重组的展鹏科技,控股股东刚于上月发生变更。

展鹏科技10月18日公告显示,公司原控股股东青岛硅谷天堂宏坦投资有限公司(以下简称“宏坦投资”)于9月7日与青岛硅谷天堂鲲鹏股权投资有限公司(以下简称“青岛鲲鹏”)、青岛硅谷天堂嘉鹏股权投资有限公司(以下简称“青岛嘉鹏”)签署了《股份转让协议》。

根据上述协议约定,宏坦投资向青岛鲲鹏与青岛嘉鹏协议转让其持有的公司股份约8756.79万股,占公司总股本的29.99%,转让总价款约为10.39亿元。本次协议转让股份过户完成后,青岛鲲鹏成为公司控股股东,青岛嘉鹏为青岛鲲鹏的一致行动人。原控股股东宏坦投资不再持有公司股份。

不过,展鹏科技表示,本次权益变动属于同一实际控制人控制的不同主体之间协议转让公司股份的情形,公司实际控制人未发生变化,仍为王林江与李国祥。

业绩方面,展鹏科技净利已连续下滑两年。财务数据显示,2020-2022年,展鹏科技实现的营业收入分别约为4.07亿元、4.85亿元、4.99亿元;对应实现的归属净利润分别约为1.04亿元、7204万元、4149万元;对应实现的扣非后净利润分别约为7693万元、6216万元、3922万元。

今年前三季度,展鹏科技实现营业收入约为3.59亿元,同比增长2.82%;对应实现归属净利润约为5638万元,同比增长29.35%;对应实现的扣非后净利润约为4104万元,同比下降6.19%。

北京商报记者 丁宁

侃股 Stock talking

别被无厘头炒作误导

周科竟

今年的生肖题材炒作比往年来得更早一些。从圣龙股份到天龙股份,“龙字辈”概念股在A股市场赚足了眼球,甚至还有关于全市场里80多只带龙字股票的投资攻略。具体的个股有具体的投资价值,不能一概而论,单单凭借股票名称中带龙字就进行过度投机,这是典型的非理性炒作,股民要警惕被误导,毕竟A股不是风水算命的市场,从中长期来看,任何无厘头炒作最终都会是一地鸡毛。

“龙字辈”概念股,顾名思义,股票名称中只要带龙字,就可以算是概念股中的一员。如此简单粗暴的分类方法,在投资界本身就显得很无厘头。如果炒股可以这么简单,那上市公司财务报表、主营业务投资方向和股东结构等,完全没有花费功夫去研究的必要。直接看名字买股票,显然是一种博傻投机炒作,最后的结果也注定是多数散户买单,庄家赚个盆满钵满,极少数散户投资者跟着喝了口汤。

生肖题材的炒作,A股并非首次出现。去年末到今年初,兔年概念股兔宝宝也曾风靡一时,股价暴涨。相比兔宝宝,今年的“龙字辈”概念股炒得更猛烈、波及范围更广。不单单是某只股票,而是所有简称带龙字的股票集体起飞,说明参与投机的资金并非少数。随着个股投机炒作行情的发

酵,参与炒作的股民预期也越来越高,股票翻倍、翻几倍的小作文层出不穷,殊不知,投资泡沫已经在快速累积。

只要是投机炒作,最终的归宿都只有一个,那就是归于平淡。曾经的兔宝宝炒作有多么疯狂,时隔10个月之后再回首,当初非理性炒作至高位之后,兔宝宝股价就踏上了漫漫征途,目前股价已经归于平静,和最初炒作之前的股价无太大差别。而暴涨暴跌的过山车走势背后,掺杂了多少参与追涨杀跌股民的心酸和无奈?

其实,只要冷静地理性思考就不难发现,全面炒作“龙字辈”股票完全不科学。这些上市公司处于不同的行业、不同的发展阶段,怎么可能业绩全都能够跟上股价的涨幅?如果说个别个股处于华为汽车等热门风口也还罢了,但如此多的公司只因“龙字辈”的理由就同时上涨,只可能是资金的炒作所为,典型的非理性炒作。

在“龙字辈”股票的炒作过程中,庄家并不在意公司的业绩和成长性,只希望能够吸引散户投资者跟风,然后再高价把股票卖给散户投资者。对于这样的无厘头炒作行为,散户投资者最好的选择就是只看不参与。尤其是追涨,在投机股的炒作过程中,庄家翻脸比翻书还快,投资者参与这种投机炒作,本身就是负期望值的操作。

注销公告

北京牛栏山鑫鑫贸易有限公司第四分公司
北京牛栏山鑫鑫贸易有限公司第四分公司(91110113MA0507H41Q),向登记机关申请注销,特此公告。

北京牛栏山鑫鑫贸易有限公司第四分公司(91110113MA0507H41Q),营业执照正本、公章丢失,特此公告。
北京牛栏山鑫鑫贸易有限公司第四分公司
2023年11月6日

北京牛栏山鑫鑫贸易有限公司第六分公司
北京牛栏山鑫鑫贸易有限公司第六分公司(91110108MA05HG8Y84),向登记机关申请注销,特此公告。

北京牛栏山鑫鑫贸易有限公司第六分公司(91110108MA05HG8Y84),营业执照正本、公章丢失,特此公告。
北京牛栏山鑫鑫贸易有限公司第六分公司
2023年11月6日